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á legújabb harc.
Január elsejével újabb harc in­

dul meg Ausztria és Magyarország 
között. Ezt a harcot, mint mindig, 
most is a rossz szomszéd üzente 
meg nekünk és mi mint mindig, 
álljuk is azt. Á háborúság keskeny, 
de annál hosszabb színtéren fog le­
folyni: a vasúti vonalakon. Az osz­
trák kormány néhány hét előtt ja­
nuár 1-étől kezdődőleg lehetetlenül 
magas tarifákat állapított meg, — 
amelyek — ha valóban életbe lép­
nek — szinte leküzdhetetlen aka­
dályokat gördítenek Ausztriába való 
kivitelünk és Ausztrián keresztül 
való tranzitó forgalmunk elé. És 
hogy be fognak következni, aziránt 
immár semmi kétség, — miután az 
uj díjszabás már keresztül ment a 
legtöbb fórumon. Ha egy pillantást 
vetünk a térképre, amelyen vas- 
gytirüként övezik az osztrák örökös 
tartományok Szent István birodal­
mát, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
külállamok közül csak Szerbiával 
és Romániával, ezenkívül pedig az 
adriai tengerrel vagyunk közvetlen 
határosságban, minden szaktudás 
nélkül is tisztán áll előttünk a tény,

hogy a legközvetlenebb életérdeke­
ink fűződnek ahhoz, hogy az osz­
trák tarifák minél kedvezőbbek le­
gyenek az áruszállításra nézve és 
minél magasabbak ezek a tarifák, 
annál súlyosabb veszedelem fenye­
geti egész közgazdasági életünket.

A magyar közvélemény tisztá­
ban van azzal, hogy mit jelent az 
osztrák tarifa reform. Hatása már 
is imponáló külsőségekben nyilat­
kozik, amennyiben összeterelte, -- 
együttes cselekvésre birta az ősi el­
lenfeleket, a merkantilistákat és ag­
ráriusokat és a nagyipari tőkét, — 
hogy megtorolják az osztrákok el­
járását.

Annyi bizonyos, hogy az osz­
trák tarifák nem maradnak meg- 
torlatlanul, hogy a közgazdasági 
élet minden tényezője, magánosok, 
intézmények egyaránt ki fogják 
venni részüket az osztrákok ellen 
való védekezésben és az osztrák 
áruk forgalmának és tranzitó for­
galmának Magyarországon való meg­
nehezítésében.

Tarifa-háború Ausztriában és 
tarifa-háború Magyarországon! Nagy 
dolog ez, a laikus nem is képzeli 
el, hogy mennyi tudás, számítás

raffinement és felelősségteljes koc­
kázat kell hozzá. — S akármilyen 
jól vezessük is a tarifa-háborút, el­
maradhatatlan következménye egy 
nagyméretű zavar mind a vasúti 
forgalomban, mind közgazdasági 
életben. Ausztriában is, de Magyar- 
országon is.

Helyzetünk e tekintetben ked­
vezőbb, mint Ausztriáé. Amikor 
vizsgáljuk a helyzetet, valóban ba­
josan tudjuk megérteni, hogy Ausz­
tria mint szánhatta magát a had­
üzenetre. Az osztrák ipar kivitelre 
szánt cikkeinek 60 százaléka talál 
elhelyezést Magyarországon, szállit- 
tatik tehát magyar vasutakon. A 
fennmaradó negyven százalékból 
harminc a Balkán államokba irá- 
nyittatik és ez is Magyarországon 
megy keresztül. Ausztria tehát egy 
milliárdnál jóval nagyobb értékű 
árut szállít a mi vasutainkon! Ezt 
a milliárdot, ha mi felemelt tari­
fákkal, ha nehézkes szállítási rend­
szabályokkal sújtjuk, diadalmas út­
jában fel tudjuk tartóztatni és mind 
a magyar, mind a Balkán piacot az 
osztrák áruktól el tudjuk idegení­
teni. Viszont az is igaz, hogy mi is 
több, mint félmilliárdnyi mezőgazda-

fpF"“ Nézze meg a FEKETE kirakatait.
A tatár es vallása.

Irta: Németh Gyula.
Valahányszor a távol Kelet müszülman- 

jai közül erre az áldott földünkre hazaérek, 
sohasem tudok egy-egy szomorú gondolattól 
megszabadulni.

Összehasonlítom a kót országot.
Ott pusztuló, haldokló népek, — itt 

úgy látszik, hogy virágozunk ; ott rablóvilág 
— itt biztos, müveit élet; ott koldusszegény 
az emberek legnagyobb része — itt ahhoz 
képest a nagyon szegény is dús tál a földi 
javakban... Hanem mikor az emberi lelkek 
összehasonlítására kerül a sor, akkor szinte 
borzadva látom a mi korunk ólvezethajhá- 
szását, kapkodását, társadalmi életünk ezer 
fogyatékosságai, bűnét, hibáját, amelyek fölé 
fényesén emelkednek török-tatár testvéreink 
ősi erkölcsei, erényei.

Elsű helyen van ezek között az egyenes 
lelküsóg s a valláshoz való ragaszkodás.

Erről akarok egyet-mást elmondani. Nem 
éppen tatár dolgokat, csak amiket általában 
Keleten tapasztaltam. Örömmel teszem, hi­
szen ünnepem van minden olyan napon, mikor 
rokonaink ismeretét csak kevéssel is előbbre 
vihetem.

A keleti embernek talán összes jellemző 
tulajdonságai között a legerősebb az a határ­
talan bizalom, ragaszkodás a vallás iránt. 
Úgy csepegtetik a szivébe a hitet gyermek­
korától kezdve, akár a miénkbe, vagy talán

még erősebben, de őt nem kapja el, nem 
teszi hitetlenné a világ s kis gyermekkorától 
késő vénsógóig Allah és az 6 prófétája ma­
rad a legdrágább kincse. Hogy mennyire 
összefolyik a vallás a társadalmi szokásokkal 
s hogy ez a kettő együtt milyen nagy ha­
tással van a lélekre, mutatja a következő 
mulatságos eset, mely velem esett meg a 
múlt nyáron Dólkisázsia egyik sziklás kis 
falujában.

Ottani kóborlásom közben pár hétre 
megtelepedtem a Hadsi Jonus/ jürük bég há­
zában. Volt a bégnek egy Oszmán efendi 
nevű fia; akkora öklömnyi gyerek volt: tán 
három vagy négy éves. Nagy fekete szemeit, 
kerek dióbarna arcat sohasem fogom elfelej­
teni. Oszmán efendi kérlelhetetlen üldözője 
volt a veróbfiókáknak. Néha egész lovagi 
tornát rendezett a szobámban egy-kót szeren­
csétlen verébbel. Egy ilyen kegyetlen mulat­
ság alkalmával egy szegény verebet elcserél­
tem egy kópeslevelezőíapért, melyet még 
Szolimából hoztam magammal.

Szmirna egyik szebb helyét ábrázolta a 
kép, az előtérben asszonyok sétáltak. Kiviszi 
Oszmán efendi a képet s nemsokára amint 
az ablakon kipillantottam, látom, hogy meg- 
nyálazza a jobb keze mutató ujját s ezzel az 
újfajta dörzsölő gummivul elkeseredetten neki 
áll a képnek ; aztán hozza be nagy diadallal 
s mutatja.

Mit látok ? 1
Az imposztor kidörzsölte az asszonyok 

arcát; az ő négy éves mohamedán valláser­

kölcsi érzéke nem tűrhette, hogy azok az 
asszonyok ott fedetlen arccal legyenek.

Pedig hát ebben a tekintetben nagyon 
súlyos vad érheti a mohamedán vallást. 
Nem engedi az egészséges társadalom ki­
fejlődését. Ennek pedig a legfőbb, talán 
egyetlen oka, hogy az asszonyokat az élet 
külső nyilvánulá-aiból teljesen kizárják. Mo­
hamed, a vallás a 'kólója, még j ivitott a ke­
leti n-szonyok helyzetén; azelőtt a nő ke­
let nomádjainál közönséges ingó vagyon 
számba ment.

Olyan veleszületett sajátsága ez a keleti 
embernek.

Mikor a Vámbóry tatárja Budapestre 
került, nem a világváros idegölő zsidaját, 
roppant nagyságái bámulta legjobban, hanem 
az utcán minden felügyelet nélkül, rendkívül 
furcsa és alaktalan ruhában kóborgó asszo­
nyokat, leányokat; csak egy dolgot csudáit 
még igy, tudniillik, hogy az utcára állított 
vaskarónak a vége este meggyultid és világit. 
De ebbe hamarabb beletörődött, mint a mi 
asszonyaink viselkedésébe.

„A nő csinos játékszere a férfinak“, 
hallottuk alig fél évvel ezelőtt egy tekinté­
lyes uj-török politikustól, mikor a nők tár­
sadalmi helyzetének javításáról volt szó. Iga­
zán tarthatatlan azoknak a szegény asszo­
nyuknak az állapota. De hiába — a változás 
a vallás törvényeinek világos megszegésé­
vel járna.
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sági terméket szállítunk Ausztriába 
és mint egy négy edmi 1 liárdny it 
Ausztrián keresztül, de igazán ki­
váncsiak vagyunk arra, hogy mit 
fognak az osztrákok enni, ha gabo­
nánk elől elzárkóznak?

Mindezeket tekintetbe veve jo 
reménységgel vállaljuk a ránk ok­
trojált' küzdelmet, bízva a magunk 
erejében.

Politikai híreink.
Jubilál a válság. 

Stagnáció az egész vonalon.

Tisza álláspontja.
Budapest, nov. 25.

Jubilál a válság. Éppen ma hót hónapja 
annak, hogy a Wekerle-kormány lemondott. 
Ez évi április 26 án a miniszterelnök beje­
lentette a Hazban, hogy a kormány kebele- 
ben a bank kérd és miatt differenciák merül- 
tek fel, miért is a kabinet elhatározta, hogy 
ő felségének be fogja nyújtani a lemon­
dását.

Azóta a Wekerle-kormányt terminusra 
újra kinevezték, kesébb megint lemondott 
még mindig azzal az indokolással, hogy a 
bankkórdesöen nincs meg a szolidaritás a 
kabinet tagjai között.

Ez szeptember végén történt és azóta 
a kormány lemondásban van, anélkül, hogy 
a felség a lemondást elfogadta volna. A leg­
furcsább a dologban az, hogy a kormány épp 
az ő lemondott állapotában egyszerre csak 
szolidáris lett a bans kérdésben is, amit úgy 
kell érteni, hogy a függetlenségi miniszterek 
csatlakoztak a 67-es miniszterük közösban­
kos álláspontjához. Erre bekövetkezett a füg­
getlenségi párt kettószakadasa és a kooperá­
ciós többség megalakulása.

Most a válság megint stagnál, mert a 
király semmiféle engedményt se akar adni. 
Egyelőre csak arról vau szó, hogy Wekerle 
a jövő héten ismét kihallgatásra megy, hogy 
a "felkóg döntését átvegye. Végleges döntés­
ben persze senki se hisz és bizonyos, hogy 
a lemondott kormány tovább fog „wurst- 
lizni“ parlament nélkül azon ürüggyel, hogy 
„tárgyalásokat“ kell folytatni.

Hogy a válság elhúzását Jusiliék?med- 
dig fogják tűrni, az a körülményektől és az 
ellenzék által megállapítandó taktikától függ.

Már is hallani, hogy a Justh-párt rövidesen 
egybehívja a Házat.

*
Tisza István gróf e percig meghívót a 

királyhoz nem kapott. Ami nerp jelenti azt, 
hogy meghívást nem kap. Ám e tényen, 
hogy Tisza audienciája a válság megoldását 
előbbre vinni nem fogja, mitsem változtat. 
Tisza István gróf — amint baráti környeze­
téből értesülünk — megismétli a felség előtt 
már megtelt nyilatkozatát s az esetleg hozzá­
intézendő arra a kérdésre, hogy aktiv haj­
landó-e a kibontakozás munkájában a nép­
párttal fertőzött pártokkal közreműködni: 
készen tartja a „nem“-et. — Baráti körben 
Debrecenben tett nyilatkozatai éppenséggel 
nem arról tanúskodnak, mintha ez a tagadó 
válasz a múlt keserűségeiből s kivált An­
ti rássy Gyulának vele szemben elkövetett el­
járásából s még bukása után is Tisza hívei­
nek a darabontokéinál is intenzivebb üldöz­
tetéséből fakadt volna. Tisza Istvánban meg­
volt és megvan a hajlandóság most is, hogy 
fátyolt vessen a múltra, de nincs hajlandó­
sága résztvenni olyan alakulatban, amely 
minden, csak egységes nem s amelyet szerte 
vethet egy jól irányzott interpelláció. Tisza 
István gróf helyteleníti Kossuth Ferencnek 
elkésett lépését, holott an Kossuth a függet­
lenségi pártnak kisebbségbe kergetésót hat 
hónap előtt megígérte. Ha ezt az Ígéretet 
annakidején beváltja, amikor a bank agitáció 
még nem hódított akkora területet, úgy a 
viszonyok másként alakultak volna. Tisza 
István szánja a vergődő!;ct, de rajtuk segí­
teni nem tud.

2. M hályi István rendőrfelügyelő kérvénye 
az uj szervezeti szabályzatban tervezett fize­
tési különbözeti összegnek a rendőrfvlügyelői 
esetleg a rendőrbiztosi javadalmazásához ké­
pest fulyóvátótele tá gyában. — 3. Nagy 
Síndor erdűőr kérvénye, illetőleg felebbezése 
szabadságolás iránti kérelme tárgyában hozott 
határozat ellen. — 4. Egyéb esetleges folyó 
ügyek.
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A városházáról.
— Pénztárvizsgálat a város­

házán. Váratlan pénztárvizsgálat 
volt ma a városházán Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. A vizsgá­
lati bizottság tagjai voltak Roncsik 
Lajos, dr. Dócz.y Emil, Somossy 
Géza, Publik Ernő, Pálffy Gábor 
stb. Mindent a legnagyobb rendben 
találtak.

A közgyűlés előkészítése. A jog- és
pénzügyi bizottság 1909. évi november hó 
27-én szombaton d u. 3 órakor a városháza 
kis tanácstermében ülést tart, melyen a kö­
vetkező tárgyakat látják el javaslattal : 1. 
Nagy Miháiy és Erdei János mezőrendőr 
biztosok felebbezése a lótartási általányra 
vonatkozólag hozott tanácsi határozat ellen.

A VÁRMEGYÉBŐL
Zsebtolvaj suszter inas. A büdszent- 

mihályi csendőrsóg jelentést tett az ügyész­
ségnek, hogy Nagy Gábor cipésztől e hó 
20-án ellopott egy értékes ezüst órát lánccal 
inasa Molnár György. A karos feljelentésére 
a csendőrsóg kihallgatta a tolvajt, ki beis­
merte a lopást s azt mondta, hogy azért 
lopta meg a gazdáját, mert nem tudott más­
kép megszabadulni tőle.

Kanyarójárvány Hadházon.
Hadházon, mint tudósítónk jelenti 
már hetek óta kanyaró járvány 
uralkodik. Különösen az iskolás 
gyermekek közt lépett fel. Eddig 
mintegy 200 megbetegedés történt 
A veszély tovább terjedése céljából 
Kovács Gyula alispán az összes kö­
zépiskolákat bezáratta.

Öngyilkos lett a gyógyszerész cse­
lédje. Hajdúböszörményben Hermád Miklós 
gyógyszerésznél öngyilkosság történt. Fiatal 
cseledleány, aki meg alig volt 21 éves, Ke­
rékgyártó Zsuzsánna gj ufaoldatoit ivott és 
meghalt. Mikor észrevették teitét mar habit 
volt és igy már segíteni nem lehetett rajta. 
Öngyilkosságának okát nem tudják. Levelet 
nem hagyod hátra és mint beszélik, sze­
relmi bánat sem bántoaa a szivét. Valószí­
nűleg óleiuntságból lett öngyilkos. Az e ét­
ről értesítették a debreceni kir. ügyészséget, 
amely a temet- si engedélyt megadta.

Megharapta a veszett kutya. Nagy- 
lótai tudósítónk jelenti: Némely János 18 
éves Ilit mezei munkát végzett a száritóföl- 
dön, amikor egy kóborgó veszett kutya köze­
ledett fi léje. Némely csak akkor vette észre, 
hogy a kutya veszett, mikor hozzáérve neki 
ugrott és a lábát megbán pta. A szerencsét­
lenül járt fiút íelszálhtolták a Pasteur inté­
zetbe.

Krimi utam alkalmával beszó'getern egy 
előkelő fiatal tanárral; Sztam búiban tanult, 
lelkes hive volt az uj-iörök mozgalmaknak. 
Körülbelül ezeket mondtam neki.

— Efendim, megszegtétek a vallás tör­
vényét. Azt olvastam az újságokból, hogy 
néhány a-szony Konstantinápolyban arcfatyol 
nélkül jeleni meg az utcán.

Azt csak az ujrend ellenségei tették, 
hogy az újítók tanait megrontsák, felelte a 
tatár.

íme, a korszerű újítások legrajongóbb 
hive is bevallja, hogy ez a társadalmi át­
alakulás a vallás ellenére történnék. S fél, 
remeg attól a gondolattól, hogy a szent pa­
rancsot világosan megszegje. Hiszen akkor 
elvész az önbizalma, hasonló lesz a hitet­
len gyaurokhoz; hogy fogja aztán büszkén 
szavalni, hogy : „török vagyok, hitem hires 
és fajom ? 1“

*

Négyen ülünk egv tatár kávóházban. 
Bekir eí’endi, a módos kereskedő, MMiemed, 
a kávés, egy hodsa, no meg ón, Nimm Ullah 
efendi, távol gyaur hazámból, szép Magyar- 
országból.

Mehetned, a kávés beszél:
— Bizony azt mondom néked, Ni met 

Ullah efendi, esztelenek vagytok, hogy az 
asszonyokat engeditek szabadon járni.

— Ugyan miért, efendim.
Bekir efendi vette át a szót:
— Hát azért

az egymás feleségét. Világosan tudja minden 
ember, milyen csapodár a felesége s ennek 
a tudatában nyűgött lélekkel jár a más fe­
lesége után. Jól tudom ón, hogy igy van ez 
nálatok, aztán...

— Nem úgy van, efendim, vágtam 
közbe kissé indulatosan.

— Ne szakisd meg a beszédemet lel­
kem, tudom ón mit beszélek. Aztán meg 
tudod, hogy a földön nagyon-nagyon sok 
bajt okoznak az a-szonyok ; látod, nálunk 
alig tehetnek valamit; legföljebb otthon ve­
szekednek egymással.

— Ezeket a bajokat úgyse kerülitek ki 
azzal, hogy elzárjátok és lefátyolozzátok az 
asszonyokat. Azok az okok, amelyeket hal­
lottam, nem elegek arra, hogy az emberek 
szebbik felét igy sanyargassátok.

— Van ám egyéb haszna is a dolog­
nak. A mi asszonyaink egész nap a házi 
dolgokkal törődnek. Nem mennek sehova, 
nem gondolnak semmire, csak a házra, a 
nevelésre. Szeiíónyesebb ruhával megelegész­
nek, többet dolgoznak, engedelmesebbek 
mint a ti asszonyaitok.

— No hát ebben van valami kis 
igazság.

A tatárom, Emir Véli, kinek népnyelv! 
gyűjtésem anyagának legnagyobb részét 
köszönhetem. tizenhét-tizennyolc éves ta-

oo, in rt elszóró itek unió voit. R U- nőiesen erkó esős, vallásos

ember, szinte gyönyörűség volt hallgatni, 
amint szavalta:

— Sok felekezet van a világon, de 
vallás csak e>.y van, Mohamed vallnsa. Mert 
minden próféta hamis leit, m után Mohamed 
e földre jött. Ő mondta m tg világosan, 
hogy nincsen több vallás az Iszlámon 
kívül.

Szinte tüzbo jött az arca, már-már cso­
dálkozni kezdtem.

Egyszer a nagy meleg lecsalta róla a 
kabátot. Amint lelöki a kerevetre a kabátot, 
kicsúszik valamelyik zsebéből egy kemény 
papiros. Véli épen nem nézett oda, szépen 
megfordítottam, megnéztem mi van rajta.

Fénykép volt. Megismertem benne azt 
a kis tömzsi lányt, akit Véli az előző napon 
nagyon kerülgetett, de akit előttem, uj mes-ze 
földről való ismerőse előtt átallott meg­
szólítani.

Jót mosolyogtam magamban.
— Bizony vizet prédikálsz és bort iszol 

te Véli, gondoltam.
Sok érdekes esetet tudnék még elmon­

dani, de azt hiszem, elég lesz már.
Különben is úgy látom, hogy elté­

vedtem. , ,
A tatárról s vallásáról akartam írni s 

csak az asszonyokkal foglalkoztam egészben.
Egyebekről ta án majd máskor.
Talán más helyen.

■■■■
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EGYHÁZ, ISKOLA.
Presbyter! gyűlés. A debreceni refor­

mátus egyház november hó 29-ik napján, 
hétfőn délután 3 órakor az egyház tanácster­
mében presbyteri gyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: Jelentés arról, hogy a folyó 
év” november hó 13 án tartott presbyteri 
gyűlés jegyzőkönyve november hó 18. napján 
hitelesíttetett. Varga Károly uj presbyter fel­
esketése. Esperes ur ez évi 1605. sz. körle­
vele kapcsán közli Marx és Móréi budapesti 
müszergyárosok levelét az iskolai műszer­
szükségletek beszerzése tárgyában. A városi 
tanács ez évi 15,978. sz. határozata a Mester- 
utcai ref. iskola telkén építendő két tanterem 
munkálatainak biztosítása tárgyában. Az or­
szágos ref. lelkószegyesület köszöneté az 
anyagi és erkölcsi segélyért. A József, kir. 
herceg szanatórium-egyesület köszönő levele 
a 200 kor. alapítvány befizetéséért. A hely 
beli ref. tanítóegyesület jelentése egy iskola­
széki képviselő választásáról. Biró János ny. 
lelkész levele a központi anyakönyvvezetői 
állás elfogadása tárgyában. Küldöttség be­
mutatja és elfogadásra ajánlja a Hatvan-utca 
és Egyház-tér sarkán építendő bórház terv­
rajzát javaslataival együtt. Küldöttség jelen­
tése a Csanó utcai leányiskola újraépítése, il­
letőleg az Árpád-tér környékén uj iskola épí­
tése tárgyában. Az iskolaszék végzése az 
üresedésben levő tanítói állásokra kiirt pályá­
zat eredményéről. Ajánlás és négy tanító vá­
lasztása. Az iskolaszék végzése az iskolaszéki 
jegyző választásáról, esetleg díjazásáról. Az 
iskolaszék végzése Varga Béla tanító és Varga 
Béláné tanítónő helyettesítése tárgyában, 
Szentjóbi Kálmán tanító kérvénye 400 kor. 
kölcsönórt. Nagy Imre tanító kérvénye 800 
korona kölcsönért. Ökrös István tanító kér­
vénye 700 korona kölcsönórt. P. Pap Ignác 
tanító kérvénye 600 korona kölcsönért. A be- 
lényesujlaki ref. egyház kérvénye segélyért 
iskolaépítés! kölcsönének fizethetésére. A kis­
lányt ref. egyház kérvénye segélyért temp- 
lomópitósre. A siketnómák ungvári intézete 
igazgatóságának kérvénye gyámolitásórt.

A debreceni munkásgimnázium f.
hó 27-én szombaton este 8 órakor az ipar­
testület dísztermében előadást tart. Az elő­
adás tárgya : A francia forradalom és a re­
akció 82 vetített képpel. Belépti dij nincs. — 
A munkásgimnáziumban hétköznap a követ­
kező előadások folynak : Hétfőn : Arany J. 
„Toldi -ja és magyar nyelvtan. Kedden : 
Földrajz és természetrajz. C-ütörtökön: Mér­
tan és rajz. Pénteken: Közönséges számtan. 
Szerdán és szombaton a tudomány különböző 
ágaiból vetítéses előadások lesznek előre 
megállapított sorrendben. Az előbbiekért mér­
sékelt dij fizetendő, — a szerdai és szombati 
előadások ingyenesek.

Gyermekrontó földesur.
Letartóztattak egy lelketlen 

anyát.
Budapesten tegnap a Rákóci-ut 4. szám 

alatt levő „Hattyú“ szállóba egy jól öltözött 
vidéki bácsi állított be tegnap este egy tíz­
esztendős kis leánnyal.

— Jófajta szobát kérek, nem baj, ha 
bármennyibe is kerül — fő, hogy kényelmes 
és meleg legyen.

Schaffner Bélának, a szálló portásának 
szeget ütött a fejébe az, hogy a vendég nem 
bánja, ha bármennyibe is kerül.

— Miért, — gond >lja — miért nem 
megy ez akkor a Hungáriába vagy a Vadasz- 
kürtbe, ott is vannak jófajta szobák, majd­
nem olyan jók, mint itt nálunk. Akik ide 
járnak, azok rendesen drágulják még a két 
korona negyven fillért is, oz az ember pedig 
úgy beszól, mint egy főherceg udvarmestere.

A portás okoskodott, de közben kinyi­
totta a legszebb szobát, bevezette a vendé­
geit és intézkedett, hogy jól fütsenek be. Az 
ügy szállodai része kellőképpen el volt in­
tézve, a bácsi fizetett, busás borravalót is 
adott s a gyerekkel bezárkózott.

Schaffner Béla azonban nem nyugodott. 
Sok dolga nem volt — a Hattyúban nincs

nagy frekvencia — és odaállt az ajtóhoz. 
Előbb hullgatódzott. Amit hallott, attól elállt 
a szive verese, azután benézett a kulcslyu­
kon. Ettől meg már úgy elvörösödött, hogy 
nem bírta tovább. Lefutott a telefonhoz és a 
főkapitányság központi ügyeletéhez szólt.

— Hamar, hamar kérek egy detektívet, 
amig késő nem lesz.

Nem volt késő. A detektív kijött és in 
flagranti csípte el a gyerekleányt és a java- 
korbeli férfiút.

A rendőrségen a férfi elmondta, hogy 
Rózsa Kálmán dunakeszi! földbirtokos, a 
leányka pedig Morvái Anna, akit Morvái 
Istvánnótól, az anyjától vett meg a múlt 
n.t áron.

Az asszonvért a rendőrök elmentek az 
Osz-utca 25. számú lakásra, ahonnan elhoz­
ták a rendőrségre.

Megdöbbentő vallomásának legborzasz­
tóbb része ez a mondat volt:

— Nem akartam, hogy szegény ember 
felesége legyen, inkább legyen „úri nő“ és 
pedig minél hamarább.

A lelketlen anyát letartóztatták, ellen­
ben a gyermek rontó földesurat — nem hiába 
földesur — szabadjára bocsátották.

Irodalom, művészet.
Utam.

Irta :Zivuska Andor.
Az én utam már temetőn vezet,
A boldogságot már én eltemettem;
Az én utamra napfény nem nevet:
Örek borongás gyásza leng felettem.

Az én utam már temetőn vezet,
Az élet utján útvesztőbe vesztem;
Hordozom a mély, örök sebet,
Mig összeroskaszt vérező keresztem 1

A „Vasárnapi Újság“ november 28-iki 
száma Budapest legnagyobb uj építkezését, 
az uj műegyetemet mutatja be szép képso­
rozattal és ismertető cikkel. Láthatók még 
benne a Kossuth-mauzoleum s a Rákóczi- 
siremlókpályázat képei, valamint folytatóla­
gos mutatványok a Műcsarnok téli kiállítá­
sáról. A szépirodalmi részben vannak Mik­
száth Kálmán regénye, Lóvay József és Sza- 
bolcska Mihály versei, Sebők Zsigmond el­
beszélése, Szász Zoltán tárcája a női arcról, 
Lesueur franciából fordított regénye. Egyéb 
közlemények: a most fölfedezett, de hamis­
nak bizonyult Lionardo da Vinci-szobor képe, 
tárcacikk a hőiről s a rendes heti rovatok : 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb. A „Va­
sárnapi Újság“ előfizetési ára negyed évre 
négy korona, a „Világkióniká“-val együtt 
négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Va­
sárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kerület., Egyetem-utca 4. sz ) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“, a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

Hölgyek naptára. A női szalonok ka­
rácsony táji kecses látogatója útra készen áll, 
a Lógrádi Testvérek kiadásában már meg­
jelent Sz. Nogál Janka szerkesztésében a 
„Hölgyek Naptára,“ helyesebben a hölgyek 
kedvenee és méltán, mert külsőre, tartalomra 
egyaránt kedves és becses mü ez. Idei mun­
katársai, akik sebbnél szebb elbeszéléssel és 
verssel járultak hozzá a naptár gazdagításá­
éhoz. a következők : Ambrus Zoltán (Jancsi 
és Juliska cimón megírta a legszebb magyar 
gyerinektörtónetet), Bródy Sándor (egy ké­
szülő regényből ad egy érdekes önálló rész­
letet), Molnár Ferenc '(Gyufaoldat címen ka­
cagtató tréfát irt), Kabos Ede (Fehér kaland 
oimü elbeszélése, az Írónak egyik legsike­
rültebb alkotása), továbbá Bársony István, 
Biró Lajos, Pékár Gyula, Pakots József (Az 
eszménykép óimén pompás elbeszélést irt), 
Lumpért Géza, Egó, Szini Gyula, Gyarmathy 
Zsigánó, L őrinczy György, Vándor Irén, 
Pajsz Mariska, Bérezik Árpád, Sebők Zsig­
mond, Nádai Pál, Lónyai Sándorné, a költők 
sorát Kiss József nyitja meg, vers van még

Szabolcskától, Szabó Endrétől, Kosztolányi 
Dezsőtől, Kiss Menyhérttől, Erdős René 61. 
A díszes, selyembe kötött, ajándéknak igen 
alkalmas mü ára 3 kor. 60 fillér.

Bocskay kabaréja.
¥

Ez az eset nem Debrecenben történt, 
hanem a nagyváradi Fólix-fürdőben julius 
havában. A történet pedig a következő : A 
fürdőre egy kis kab.tré társulat érkezett, kö­
zöttük volt Bocskay Béla modern kabaré- 
művész is.

Soós Mihály szoboszlói ősrégi nemes a 
fürdő parkban sétált, mikor kezébe nyomnak 
egy plakátot. A magyar nemes a plakát el­
olvasása után magából kikelve ilyen szavakra 
fakadt:

— Mégis csak gyalázat 1 Hát már ide 
jutottunk, hogy Bocskay fejedelmünknek a 
neve bohém estélyen szerepel ? Es képes 
lenne a közönség elébe odaállani, hogy ő 
Bocskay ? Majd megtanitlak ón estére, te 
Bocskay !

Soós Mihály bátyánknak első dolga 
volt, hogy a fürdőbe sietett és közölte fel­
háborodását a fürdő vendégekkel s elmondta, 
hogy mi készülődik itt estére. Az előadás 
kezdete előtt már ott állt az öreg nemes a 
kur-zalon ajtajában kezében egy bambusz 
nádbottal. .....

— Majd megmutatom, hogy ki hát az 
a Bocskay ? A hátán verem széjjel ezt a 
botot az uj Boeskaynak 1

Nemsokára jött egy 140 centi magas­
ságú, púpos, fólvállu alak, az uj Bocskay 
néhány művésznő tár aságában.

— Hát te volnál az a Bocskay, aki ka­
barézni akar ? Ezzel a púpos hátaddal,félvállad­
dal? Tudd meg, ha még ma este el nem hagyod 
e helyet, úgy elverlek, hogy nem köszönöd 
meg. Azt' meg ajánlom, hogy a Bocskay 
névvel többé ne figurázz 1

A bambusznád bot már ekkor veszt- 
jóslón lengett Bocskay feje felett, aki jobb­
nak látta még az este elhagyni a fürdőt. A.z 
öreg urat a közönség lelkesen megéljenezte, 
aki az ovációra kissé lecsilapodva igy 
felelt: , ,

— Elpusztultam volna bele, ha meg 
nem tudom ugrasztani ezt az uj Bocskay 
modern kabaré művészt.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
December 3., Péntek:

Este 8 órakor.
Zenekedvelők Társasága hangversenye 
(Thomson Caesar és Kaufmann Francilló 
Hedvig) a Bika dísztermében.

December 4., Szombat:
Este 8 órakor.
Alföldi Károly táncmostor próbabálja a 
Bika dísztermében.

December 7„ Kedd:
Este 8 órakor.
Zenekedvelők Köre (Sauer Emil zongora­
művész) hangversenye a Bika díszter­
mében.

December 10, 11, 12.
Péntek, Szombat, Vasarnap:
A Szent Erzsébet nőegylet karácsonyi 
vásárja a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

December 18., Szombat:
Este 9 órakor.
A Debreceni Gazda Kör bálja a Bika 
dísztermében.

December 25., Szombat:
Este 8 órakor.
A Munkás Dalegylet estélye a Bika dísz­
termében.

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. az.

|:
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Dr. Kardos Endre
ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 7. sz. alatt
(Kardos-ház)

megnyitotta. 

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Csatiak János 

Debrecen város III. kerületének 
országgyűlési képviselője tegnap d. 
a. a fél 5 órai gyorsvonattal pár 
napi tartózkodásra Budapestre uta­
zott. .

— Ifjúsági jótékony társaság. b cím­
mel alakult meg városunkban egy kizárólag 
intelligens iÍjakból álló jótékony ursaság, 
amely e hó 24-ón szerdán este (a Royal kü­
lön termében) tartott.értekezleten elhatározta, 
hogy a téli hónapok egyik vasárnap dél­
utánján, sorozatos, jótékonycólu oabaré dél­
utánokat rendez, melyeknek megnyitóját 
december hó 2u-án (Karácsony másodnapján) 
délután rendezi, egy igazán nemes jótékony­
áéira a létesítendő Gy ennek kor uáz“ alapja 
javára, fényes, kiváló műsorral, melynek 
összeállításán, az agilis rendezőség most fá­
radozik. Legközelebbi értekezletekre, amely 
vasárnap e hó 28 án délelőtt 10 órakor a 
Royal külön termában lesz megtartva, ezúton 
hívják meg a jótékonyság azon barátait, akik 
tagokul óhajtanak be.építi, továbbá oly ne­
mes gondolkozása, egyéneket, akik szerep­
lésükkel óhajtják a jótékony cabaró műsorá­
nak erkölcsi és anyagi sikerét előmozdítani. 
Utóbbiak mint pártoló tagok lesznek föl­
vevő. Esetleges lev dberii megkeresések „Ifjú 
sági jóióKonyiársasag“ címre (Royal-szálloda) 
iutezendők.

— Katonai előkelőségek Deb­
recenben Pénteken este ti gyors­
vonattal érkeztek városunkba Frank 
Liboriusz gyalogsági tábornok. Grün­
zweig Ferenc altábornagy és Feren- 
czv Béla vezérőrnagy fényes és 
igen sok tagból álló kíséretükkel. 
A fényes katonai parádé, mellyel e 
magas rangú tiszteket fogadták, sok 
nézőt csalt a Bika szálloda elé, hol 
a tolongástól járni nem lehetett. — 
Mennyivel szebb lett volna ha 
a katonazene kisérte volna szál­
lásukig előkelő vendégeinket, kiket 
a pályaudvaron a város nevében 
Vecsey Imre főjegyző fogadott. 
Este a Bika szállodában óriási tiszti­
vacsora volt tiszteletükre, melyen 
a helyőrség összes tisztjei részt- 
y ettek.

— Jogászestóly. Az idei farsang leg­
fényesebb mulatsága lesz kétségkívül a jo- 
gásztáncesióly, nemcsak azért, mert a Jog­
hallgatók Segítő Egyesület1 ekkor ünnepli 
áldásdus működésének 40-ik évfordulóját, 
hanem azért, i <, mert ezen a mulatságon je­
leli lesz közéletünk számos olyan kimagasló 
alakja, akik egykor jogakadémiánk hallgatói 
volta< s akik a J. S. E.-nek megalapítása 
óm meleg szeretettel kisérik kedves egyesü­
letük felviiágzasát. — Növeli az estély érde­
kességét, hogy egyik helybeli zeneszerzőnk, 
a müveiről előnyösen ismert orvosdoktor Széli

Kálmán ez ünnepi alkalomra egy rendkívül 
bájos jogászkeringőt ajánlott fel a jubiláló 
Egyesületnek. A keringő szerencsésen meg­
alkotott konstrukciójából kedvesen csendül 
ki a régi hires jogász-csárdás, a „Nem ütik 
a jogászt agyon“ kellemes melódiája. Feles­
leges volna most hosszasabban foglalkozni e 
meglepetésnek készülő keringővel, annyit 
azonban elárulhatunk, hogy kevés idővel a 
táncestóly előtt fog megjelenni nyomtatásban 
a Joghallgatók Segítő Egyesületének kiadá­
sában. A táncestóly február hó 2 3. körül 
lesz rendezve s mar is a város társadalma 
melegen karolta fel az idei farsang legszebb 
sikerűnek ígérkező mulatságának eszméjét.

— Mikor az osztrák magyarul ir.
Javában folyik a harc a politikai válság kö­
rül s az adófizető magyar azon töri a fejét, 
hogy hoz-e az uj kormány nemzeti vívmányt 
vagy sem s ime Pólából, az osztrák hadi ki­
kötőből tudósítónk már is szenzációs nemzeti 
vívmányról ad hirt. Sajnos, ez a fontos vív­
mány nem a magyar vezényleti nyelvre, sem 
újabb milliók leszerelésére vonatkozik, ha­
nem inkább az osztrák kikötő magyarosodá­
sának kissé kétes értékű hirdetője. Pólai le­
velezőnk beküldött hozzánk egv magyar és 
német szövegű hirdetést, amelyben Lakatos 
Sándor ottani magyar vendéglős hívja meg 
„FrülsLückstube'-jaba a n. ó. közönséget. A 
hirdetés azonban inkább volapük ^ nyelven 
ivódhatott, vagy nedig az osztrák sógor nem 
bírt eligazodni Árpád zengzetes nyelvén s 
így jött létre ez a nevettető furcsaság, a mi 
első nemzeti vívmányunk:

Frühstückstube a Via Flanatica és 
Via Marianna sárkáu. Uydonság I Achtung 1 
Nénikéit! Van nerenosein a nagyérdemű 
közönség becses tudomósó a horni, hogy a 
magyar vendéglémben oz egéss nap folyama 
shut a begfinomabb magyar os német éte­
lek hapirotok Sok évi tapasztalatom föl— 
gtau ozon széreucses halyzetben vagyok, 
hogy a közönség legmesszebb menő cove- 
tet menyeinek eleget tehotak. Különoseu 
figyelenore méltók magyar feher és istrnai 
voio boraim, továbbá a noponto fuis isaps- 
slasu Söboinyai magvar sorom. Kitűnő ma­
gyar rnuziska gondoskodok a vendégek 
mulat alásarol Magyar honfitársaim párt- 
fogosat bér ve maradok Kiváló fistelettel 
Lakatos Sándor.

- A nyírbátori vasút sürgetése. Ko­
vács József polgármester vezetése alatt ina 
délelőtt 11 órakor tisztelgett Kossuth Fere< c- 
IIól az a küldöttség, mely a hajdusárosorn— 
nyírbátori vasút ügyét sürgette meg. A kül­
döttség tagjai voltak : Aczél G ’za főmérnök, 
Magoss György dr. főügyész, Varga Elemér 
dr. tanácsos, " Lestyá t Adorján és Szont- 
Kitályi Tivadar bizottsági tagok. A minisz­
ter válaszában kifejezi", hogy a vasút ügyé­
ben mihamarabb dönteni fog.

— A doktor ur felebbezett. Porcsin 
Ambrus a leleplezett ügynök, büolisztája, 
mint er esü ünk, egyre növekszik. Újabb és 
újabb tételek kerülnek napfényre. Ha a fel­
jelentések beigazolódnak, akkor Porcsin Am­
brus alaposan belekerül a csávába. Porcsin 
Ambrus azo nban, a szegények ügyvédje a 
diplomás doktor és mi egymás reméli a leg­
jobbakat. Hát ezt senki sem veheti rósz néven. 
Valamint azt sem hogy mindent tagad. 0 
ugvan semmit sem ismer be Ehhez is joga 
van. A törvények szerint ugyanis mindenki 
ugv védekezhet, ahogy akar. A tárgyalás 
során már úgy sem lesz ilyen könnyű a 
helyzete. CM tanukkal áll majd szembe, 
akik adatokkal fognak bizonyítani. Az ügy 
tehát dagad - de ő tagad. — Egyébként 
az előzetes letartóztatás ellen is felebbezóst 
jelentett be a vád tanácshoz. Ez nem lepett 
meg sekit. Köztudomású dolog ugyanis, hogy 
ő mindig felebbezni szokott s csak tikkor 
nyugszik meg az itólelb n, ha f-Iméntik.

— Kisorsolták a Haverda-pör es­
küdteit Megírtuk, hogy a szabad<ai monstre 
bű tipor tárgyalását december közepén meg­
kezdik. Mint. Szaharáról jelentik, az esküd­

teket már ki is sorsolták. Tegnap délután fél 
négy órakor kezdték meg a szabadkai tör­
vényszék épületében a sorsolást. Esküdtek 
lettek: Vojnics T. György, Csizmadia Antal 
Vinkler Simon, Patyi István, Weisz Jenő dr.| 
Puhák Lajos, Vujkovics Cz. Lukács, Prokes 
Ignác, Kuluncsics Gergely, Koósz József, 
Szűcs Mihály, Balázs P. István, Arnold Pál’, 
Ispánovics Márk, Horváth Kálmán, Rieger 
M hály, Szuderávics Benedek dr., Kulunesis 
Dániel, Bröder Lajos, Sinkovics Márton, Mérth 
Lajos, Kunszabó Mihály, Kriszháber Dezső, 
Bakaczi Pal, Schreiner Alfonz, Kudlik Ádám, 
Veréb Antal, Rukavina Nándor, Rádics Du­
sán, Pórcsics Erneszt. Pótesküdtek lettek: 
Nagy András, Gerber Adolf, Kötő József, 
Matties Vince, Krausz Gábor, Ikotics Kál­
mán, Perl Lajos, Fűkkel Gyula, Majláth 
Imre, S-mokovics Ágoston. Tehát december 
tizenötödikén ismét élénk lesz Szabadka. 
Megint csodálhatják a Mariska szép toalet- 
jeit és talán az újabb szenzációkban és izgal­
makban sem lesz hiány.

— Björnson haldoklik. Párisból táv­
iratozzak : Björnson állapota tegnap rosszab­
bodott és a legnagyobb nyugtalanságra ad 
okot. A beteg az elmúlt éjszakát nyugtala­
nul töltötte. Minthogy a beteg táplálása na­
gyon nehéz és ereje egyre gyöngül, attól tar­
tanak, hogy a katasztrófa minden órában 
bekövetkezhetik.

— Manuel király őrei. Manuel por­
tugál király a napokban a windsori kastély 
vendége volt s ez alkalommal az angol rend­
őrségnek is megszaporodott a teendője, de 
nem valami nagyon. Mert úgy a windsori 
kastélyt, mint a Bukkingham palotát akkor 
is nagyon alaposan őrzik, mikor csak az 
angol király időzik bennük. Illetéktelen em­
bernek szinte lehetetlen az angol király pa­
lotáinak közelébe jutni. A windorsi kastó yt 
még akkor is szigorúan őrzik, ha az udvar 
nem tartózkodik ott, mert a kastélyban rop­
pant értékű kincsek vannak. H i a király itt 
időzik, az őröket megkeitőztetik. Minden ka­
punál, minden fasorban és utón a londoni 
rendőrség emberei állanak, minden egyes 
ajtónál gazdag egyenruhás, hatalmas ter­
metű őrök állanak s azonkívül a kastélyban, 
a parkban és környékén számtalan feltűnés 
nélkül öltözött titkos rendőr és éjjeli őr tesz 
időnként körutat, Vili. Henrik kapujánál 
egy kis rendőrhivatal van berendezve, hol a 
külső őrizet muiden szála összefut és termé­
szetesen lépten-nyomon telefon van alkal­
mazva. Roppant ritkaság, hogy a kastélyban 
lopás történ|ók. A kastóiyi szolgálatra ve­
zényelt rendőrségnek joga van minden cso- 

I magot megvizsgálni, amit a kastélyból ki- 
I visznek. Éjjel egy őr járja be az egész kas- 
i tólyt, tűz esetén megnyomja a riasztót s 
I pár másodperc alatt a helyszínen teremnek 
j a tűzoltók és palotaőrok. Ha valakinek si- 
! kerülne is a detektívek, rendőrök, őrök és 

ajtónál lók sorfalán keresztülosonni, akkor a 
. teremszolgákba ütközik, legvégül pedig a 

királyi luko-ztály b -járata előtt hat láb ma­
gas udvari vadászok vannak.

— Véres párbaj. Gy. L. debreceni 
í joghallgató és F. S. marmarosszigeti hivatal- 
I nők ma délután súlyos feltételek mellett 
i kard párbajt vívtak. Többszörös összecsapás 
I után Gy. L. a karján könnyebb, F. S. pedig 

a fején súlyosabb természetű sérülést szen­
vedett. A párbaj oka ismeretlen.

— Házmester és szolgáló. Nagy ri- 
billió volt ma negyei a Hadházi-utca 56. sz. 
alatti házban Szabó Imre házmester össze­
veszett Patkós Flóra szolgálóval, aki a ház­
mestert ugyancsak helybenhagyta egy sep­
rűvel. Szabó súlyos sérüléseket szenvedett. A 
harcias cseléd ellen megindították az eljárást.

— Rendőri hírek. Balku Ferenc 41 
éves gyönge elméjű ember a Honvéd-utca 

1 11. számú háztól még junius havában el- 
: tűnt. A icndőrsóg körözi. — Kiss Józsefné 
1 Kar-utca 5. szám alatti lakos jelentést tett a 

rendőrség bűnügyi osztályán, hogy Mester­

ül* I legolcsóbban a Központi Csípő és Kalap
PF* áruházban, Dreher mellett.I
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, gz4m alatt levő üzletükből ismeretlen
?h?.s o£ZV ezüst órát ellopott. A rendőr-ég
tüU nHflotta a nyomozást. — Ozédlich Adolfné
TKfpna u oa 25. szám alatti lakostól az éj
Kmán 8 darab 16 korona értékű tyúkot

ii rouk Az ismeretlen tetteseket nyomozza gllopt. a- "f1
a rendőrség.

__ a nap halottal. A tegnapi nap fo- 
,««mán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
vetkező haláleseteket jelentették be: Sza- 
S Gábor rórn. kath. 66 éves, Gyöngyösy 
Tmosnó ref. 58 éves, Karalyos Márton ref. 
io hónapos, Mohácsi Béla ref. 1 napos, özv. 
nlnovtzky Gusztáyné róm. kath. 80 éves, 
Ujj Fere,ic re^ J hónapos.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

ÚJÉVKOR
— a„DEBRECZENI KÉPES 

KALENDÁRlOM“-ot == 
minden előfizetőnknek 
díjmentesen küldjük 
■ meg. ■

DEBRfíCZEN

társat látott és úgy képzelte, hogy boldog­
ságának a feldúlója.

Miután Junga bizonyító erővel ható 
adatokkal támogatta vallomását, a vizsgála­
tot kiterjesztik ez adatok valódiságának a 
megállapítására. A vizsgáló-bizottság elren­
delte Junga Sebő elmeállapotának a további 
megfigyelését és nincs kizárva, hogy a me­
rénylő száz dost más katonai kórházba fog­
ják elszállítani.

SZÍNHÁZ.

Junga Sebő bűnügye.
Megváltoztatta a vallomását.
Szenzációs fordulat a vizsgá­

latban.
Budapest, november 26.

Junga Sebő honvédszázados bűnügyé­
ben szenzációs fordulat állott be. A kas-ai 
nokolgóp-merénylet hőse hétfőn megváltoztatta 
eddigi viselkedését, régi védekezési modora 
helyett nyílt, őszintének látszó re-zletes be­
ismerő vallomást tett s azóta sokkal nyttgod- 
tabban viseli tettének súlyos következmenyet,

A'múlt hót végén megjelent a vizsgáló- 
bizottság a gyáli-uti honvéd helyőrségi kór­
házban és Junga Sebőt kihallgatta.
Ezen kihallgatás nagy szenzációval veg-

Junga ugyanis első kihallgatása alkal­
mával idegességével és beszámít hatatlansá­
gával védekezett. Ezt az orvosok meg is 
állapították lóm.

A vizsgáló-bizottság áttanulmányozta 
ezután az elönyomozati iratokat amelyek 
között van Máiyássy Zoltánnak harmmcke 
Írott oldalra terjedő vallomása is. Az előnyo . 
mozati iratokban a vizsga-o-b.zott-.ag óbb j 
olyan adatot talált, amelyekből arra lehet , 
következtetni, hogy Junga Sebő és Matjássy | 
Z dtán között amerikai parbaj foly t K > 5
nek következménye volt a pokolgép elkul 
dósé. E gyanú előtérbe tolasa szükségété 
tette Junga Sebő u..aob kihallgatását.

Hétfőn a vizsgáló-bizottság ismét meg- I 
ielent a kórházban és kihallgatta Junga 
felhőt. A Síázadvssal közölték ez újabb mo- ; 
tivumot. Ju -ga kezdetben megmaradt eredeti 
vallomása mellett, később azonban rövid töp­
rengése után meglepő kijelentest tett:

_ Részletezve vallomást akarok tenni
“'És’barom órán keresztül krono’ógikus 

Borrendoen elmondotta a pokolgóp-merenylet 
egesz történetét. Ez a vallomás teijesen t ] 
oldaltól világítja meg a nagykozonsog e ő t
még mindig titokzatos es indító okaiban tej
telmes tragédiát. „„iinmA-Termószotes, hogy a százados vallotná 
Sát a legnagyobb titkolózással őrzik, annál 
is inkább, mert ez a vizsgálat kiegesz,teset
VOnjaA™Tortn bizonyos, hogy Junga töre­
delmes beismerő vallomást leit. A ^mény 
letet öntudatosan, előre megfontolt szándék 
kai, hosszú előkészületek után köve

Nagyon súlyos ok késztette iá. u maga 
mondja,ghogy a 'féltékenység. ^elfékenyjolt 
Mátyássyra, akiben nyugodt J3®, , ,7
életében mint erőszakosan feltolakodo y

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Folyó szám 52. C) bérlet 17. szám.

Uj betanulással
A koldusdiák.

Operette 3 felvonásban.

Főbb szereplők:
Arkosi Vilmos Gyöngyi Jolán
Bárdos Irma Szilasi Etel
Gevő Ida Győré Lajos
Horváth Kálmán Torma Zsiga

Holnap, vasárnap, november 28-án 
Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 

Árendás zsidó.
Népszínmű.

Este hét órakor rendes helyárakkal 
Koldusdiák.

Operette.

* Taifun. Lengyel Menyhért nagyha­
tású drámáját, mely a vígszínház! bemutatója 
alkalmából szenzációs sikert aratott, Zila y 
igaz«a ó megvette és meg december hóban | 
szinrehozza. j

* Falusi idyl. A színtársulat legköze­
lebbi bemutatója Lengyel Menyhért népies 
története lesz a Falusi idyl, melyben Hahnel 
Ó8 Mártonfival az egész drámai személyzetet
foglalkoztatja. ....

* Tilos a csók. Egy zajos sikerű új­
donságát a Király színháznak tanulja nagy
szorgalommal színtársulatunk énekes sze­
mélyzete A darabnak nagy szerencséje a 
khünő mulatattó librettója, melyhez mind 
végig ügyesen hozza simul a Kuczl Z-igmonu 
inventiozus dallamos zenéje, melynek nem 

j e»y tülbemászó száma csakhamar a katona 
bandák és verklik tulajdonába megy át.

nnia ismét Madarász Lászlóval, ki­
bei id. Madarász József orsz. kép­
viselő testvérét pótolja.
Borzalmas léghajó katasztrófa.

Fiume, november 26. M a
léghajó katasztiófa történt. Egy ^
amely Frankfurt a „M“-bol 1 léghajóé
Iákhoz csapódott s a benne ülő két legüajo
szörnyet halt.

Tisza és Fej ér váry.
Budapest, november 26. Tisza 

István gróf ma délelőtt felkereste
Wekerle Sándor miniszterelnököt 
vele hosszabb ideig tárgyalt. A L 
a délután folyamán Andrassyt Ap- 
ponyit és Lukács Lászlót kere _ 
Most már egészen bizonyos, ho^.y 
Tisza holnap reggel Becsbe utazik 
s délután 3 órakor kiha gátason je­
lenik meg a király előtt, ^liszaval 
kapcsolatosan azt a hírt kozlik, lio^y 
báró Feiérvárv volt darabont miSleSk ma délután Becsbe uta
zik. Valószínű, hogy o is kapott 
királyi meghívót s holnap’ "
táson jelenik meg a király előtt.

Eltűnt orvostanhallgató.

áh Ani‘i m02 november 17-öd hü 
Aridra onnan azonban visszaszokott Buda- 
pestre*'Atyjának fenyegető levelet „t .

I nyoma veszett.

táviratok.
Justh Gyula állapota.

Budapest, november 26. Justh 
Gyula állapota javult ,uf:ynn’ ^ 
azért az ágyat meg mindig nem 
hagyhatja el. A dél lőtt folyamán 
több képviselő meglátogatta.

Tisza István Budapesten.
Budapest, november 26. Tisza István 

gróf ma Budapestre érkezett. Meghívót ki­
hallgatásra eddig a kabinetirodától nem ka­
pott Beavatott forrás szerint a király addig, 
míg Wekerle miniszterelnököt ki nem hall­
gatta, mást nem fogad s Így a T.sza es a 
Khuen-Héderváry kombináció elesik.

Ismét kevesebb egy öreg har­
cossal

Budapest, november 26 Ameri- 
I kából szomorú hirt hozott a tavir .
I Meghalt az öreg Madarasz László,

a volt negyvennyolcas ren dm mi­
niszter 98 éves korában. Kidőlt a I dicső idők egyik harcosa, szemta-

Megkerült a ciankális ember.
Becs, nov. 26. A c-ankális merénylet 

üdvében szenzációs fordulat állott be. 
rendőrség kikutatta a levelek küldőjét egy 
galíciai helyőrségi főhadnagy szemelyeben, 
akinek a nevét még eztdeig titkolják. A vi - 
gálat folytatására katonai bizottságot kul tek 
ki, a főhadnagyot letartóztatták a a hadi 
törvényszék összeült felette. Az úgy fejle­
ményei elé nagy érdeklődéssel néznek.

Öngyilkos pincérleány.
Budapest, november 26. Király Anna 

iitpni mncérleány ma reménytelen szerelemEl öngyilkos telt s .eronlllal megmergezte
magát.

A Szanln miatt.
Budapest, november 26. A Szamnt Ar- 

cübasew világhírű regényét Szabó Endre 
forditoua, akit annak áUüól.gna e.kölcahabo- 
ritó jelenetei miatt besajtopereItek. Ma tár
gyalta Szabó Endre kiváló költőnk műfor­
dítónk sajtóperét a budapesti esküdtszék. 
Szabó zárt tárgy allst kórt, amit azonban 
nem rendeltek el. Szabót dr. Kened, Géza 
védte, a vádat dr. Balázs Elemér ügyész 
képviselte. A tárgyalás folyik, mlve‘ a 
góny részleteinek felolvasása sok időt vesz
igénybe.

Gyilkosság a lakodalmon.
Szatmárnémeti, november 26 

községben egy lakodalmon a násznép be u 
goU a pálinkától és nagy zajt csinált A 
község bírája kiküldte LabiVi Peter rendőrt, 
hogy kendre intse a lármázokat és szdn- 
tes«e be a táncot, nehogy nagyobb baj szár­
mázzék Labati a mulatozók közé ment és 
amint őket csendre intette, Pleszka Peter a 
mulatozók közül nekirontott és késsel ■«- 
ver,szúrta. A tettes ezután futásnak eredt e» 
otthon fel akarta magát akasztani , de tette 
ben megakadályozták és átadták a csend­
őröknek.
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törvénykezés.
Rablás az országúton. 

Fegyház helyett börtön.
Ma tárgyalta a debreceni törvényszék 

az idei eskudtszeki ciklus utolsó üiryót. A 
vád tárgyát az a rablás képezte, amelyet 
Zi sä kai Imre ^8 éves vértesi cigány ez óv 
július 1-ón követett el a Íl.-Sámson es Nvir- 
adony közt tevő „Czikkelyi“ országúton.

Az utón ballagott Lisztes Miháíyné 
Szembe jött vele Zsákai, aki felszóllitotta, 
hogy adjon át mindent, ha kedves az élete. 
Az asszony szabadkozott, de a vakmerő era- 
bet felbuktatta. Alikor a földön hevert ki­
fosztotta, minden értékes holmiját elsz’edte 
tőié sőt még meg is verte. A zsákmánnyal 
Zsakat Imre B.ilkányba tartott. Li-ztes Mi- 
liálynó az országúton eszméletlenül feküdt. 
Úgy találtak rá az emberek.

á cseildőrök a vakmerő férfit mihamar 
elfogtak.

-á mai esküdtbiróság a következőleg ala­
kult meg:

Elnök: Tóth Aurél, bírák: Nagy Kál­
mán és Ujtalussy József, ügyész: dr. Tóbv 
József. J

Rendes esküdtek: Aufricht Vilmos I 
Uobi Janos, Butidt Sándor, Fux Antal, Gál i 
András, Hauer Bertalan, Kubinyi Lajos, Ku- ! 
rtán Gyula, Márton Gábor. Matolcsy László ! 
Molnár István és Salán ki Ferenc. Pótesküdt:’ ! 
Uzeizmg Lajos.

A vádlott beismerte tettét. Nagy nyo- í 
mórban vr.lt, mondotta, amikor a rablást el- ' 
követte. Éppen kapóra jött a sértett Lisztes 1 
Miháíyné, akitől mindent elszedett. Ezeken ! 
kívül nagyfokú részegségével védekezett !

A sértett előadta, hogy Zsákai Imre 1 
megtámadta. Különben csekély eltéréssel 
ugyanazt adta elő, mit a vádlott.

,, £ tárgyalás többi része a tanuk kihall­
gatásával telt el.

A bizonyítás befejezése s a párbeszó- 
kezett Q aZ 0;;kűdtek igazmondása követ-

Az esküdtbiróság ez ügyet nem rablás­
nak, hanem lopásnak minősítette s igv a bi- 
rosag lopás bűntettében mondta ki Zsákai 
ítélte1 0Uíl^sne^ csuPán 6 havi börtönre

A, vádlott és ügyész az Ítéletben meg­
nyugodott s Így az jogerőssé vált.

djebrecze n

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCURY
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

Oígnól. Speciális Javító műhely "

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Dsbreczen és Hajdumegyére.

ZEdellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Ií-ik kapun.

inovember 27

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán,
Üveg .tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és sálon 
l impak. Iskolai ászt Ui lámpák,legolcsóbb 
arakon. Étkészletek legszebb kivitelben 
uvegkészletek, minden árban és kivitel' 
ben. Ozsonnaké.zletek, legújabb main" Ilkából. Bor-, likőr- és sőröskószfetek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakon.

Épület üvegezés helyben é> vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Raktáron levő
összes

REGÉNY CSARNOK,

A nagy rejtély.
— Folytatás.

§ Lassan hajts ! A gyakori sebes haj­
tásnak valósunkban is sok áldozota volt már 
f evi Jui'us 19-én Lovászi Mihály 31 éves 
luvaros üres társzekórrel oly sebessen haj­
tolta Piac-utcan, hosry az utón áthaladó özv. 
Hoivaih J izsefnét elütötte. A szerencsétlen 
asszony súlyos testi sértést szenvedett. Tetté­
ért ma állott, a törvényszék előtt a vio-vá-
zatlan kocsis, akit a bíróság Huffman tábla-
itélet!h ’k e'ie a att 3 napi f,,»há7-ra hóit, az 
ítéletet azonban egy evre felfüggesztette.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 26.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt _
Bágyadt irányzat mellett 10,000 mótermázsa 
került, forgalomba gyöngén tartott árakon 
Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő: hideg. 

Búza áprilisra .
Búza októberre .
Rozs áprilisra . .
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeeri szeptinbern

Már most megértettem a hangot, meló' 
erdemes ügyvédem utolsó levelében annyira 
meglepett, a leiéi felfedezése oly hataunas 
erdőkkel bírt előtte, hogy szükségesnek tartá 
az előttem rejtegetni, a végső bukás lehető­
ségét szem előtt tartva. Azonban mindez nem 
tury nézett ki, mintha visszavonulásommal 
Piaymore ur is elejtené a dolgot. Ismét a 
p ipirioszián vokra tekintettem, Benjámin asz- 
tahin, még pedig eddig nem érzett érdekelt- 
seggel.

férfi-
gyermek

13 96-97 
1174-74 
1011—12 
7.54—55 
673-74 

1340-50 
000—00 

00 00 - 00 
0 00- 00

. , ,. Találtak-e valamit Gleninehen ? — 
kérdem.

— Nem, — felelt Benjamin.— Csak eyyik 
levelemmel kísérletet teszek, mielőtt Play- 
more urnák felelnék.

— Oh, tehát saját maga tépte el e 
levelet?
• , őuT ípfen s hogy összeállításukat még 
inkább megnehezítsem, a darabokat egy ko­
saiban ös-ze-vissza kevertem. Tudom, hogy 
koromban az ily dolog gyermekes mulatság 
kedvesem, de . .

1 t megállt, zavartan a földre tekintve.
, , — Nos, — folytatóm — és sikerult-e
levelének összeállítása?
I i<7uEz,nem könnyű dolog, Valéria. De 
legalább a kezdet megvan. Ugyanazon elven 
alapul, mint ama kis rejiólyjátekok, mely, két 
gyermekkoromban szoktam összerakni, csak 
a középrészek nehányát kell helyesen össze- 
íl észtem és a já ók többi résziele csaknem 
magatol összetalál, rövidebb vagy hosszabb 
idő után. Kérem kedvesem, ne szóljon róla 
senkinek. Az emberek még azt mlálálják hinni 
hogy második gyermekségemben vagyok. Ha 
meggondolom, hogy az az osiobaság jegyz u- 
konyvemben végre még is jelentett válamit! 
Vsak ma reggel kaptam Plavmore ur levelét 
es szégyellem ugyan bevallani, de végre 
mégis igaz, hogy azon perctől fogva folyvást 
bzettepett levelekkel teszek p óbát. Nemde 
nem fog kigunyolni érte? — vagy igen? ’ 

(Folyt, köv.)

most minden el­
fogadható árban 
árusítom

0 ERNŐ
DEBRECZEN, Piac-utca 41,

Tes ék meggyőződni, 
hogy nálam jóval ol­
csóbb mint bárhol!!

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők __ jFS 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben. mint vidéken legjobb /f
anyaggal, legolcsóbban esz- 
i= közöl =

Földvári X_i_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpnk, villamos motorok, szellőzte­
tek. dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osnvum esőket.



DEBRECZEN

vis®! himekiMiikat liiiirni»; C»»»“
már megkezdődött

SZÉPE LAJOS
nö, dlvatüzletében KOSSUTH U. 3. sz.

Meglepő olcsó áron adatnak el:
120 cm. széles divatszövetek. . • 70, 90
,20 cm. széles női posztó .... b0
120 cm széles strapa szövetek . 70, 83, 90
120 cm. széles angolposztó,csíkos

vagy kockás............................. 78, 86, 98
120 cm. Diagonál seviot................ J5 90 1- 0
120 cm. Modern szövés . . • • • 7a, 110,160 
140 cm. valódi angol kelme, kivé-

les olcsó ár............................. ,0 26
Sport fanéi sok mintában ... 22, 26
Bársony flanel...................... ; • 35’ 40
Jó mosó velezek, gyönyörű mm- ^

Iákban....................................... ’ ’

Sói fcWrnemflek, férfi ingek és az ősz­
ies vászónnemiiek mesés olrsó árban!

lEri jlrci©'t©s©l^

fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 
Déo-enfeld-tér 2. szám alatt. __

Szőnyeg
függöny, Stores, Bonnes pennes, 
Tjcncser takaró, így- és asztal­
áért, flanell-takaró, Paplan és 

nutria nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Kistemplombazár, Debrecen

Fipsll lime
szűcs áruraktárban

X'űsí6

vezetése mellett.

garnitúrákat vásároljon | |az arci<rémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, míg az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
»Kígyó“ cimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

m Legbiztosabb szépttöszer a r

* 111* MIM.
Kitüntetve a Bécsi Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevenei. 
------- 11T- Hatása csodás I -
„ I Legkitűnőbb szer szeplS, niéj-
Szépit, tlBlfllll! foltok, pattanások és az arcbor 

' üsztátalanazágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítőu «z RiEi mm ?Ä-
Debreczen, Kossuth-utca 8,
a színház mellett. * Telefon sz. 469 
.ARANVLGYSZARVU“ gyógyszertár.

Van szerencsém a n_ é- legolcsóbb
gyelmébe

<> r 2i * 111 *• *
a következő szabott árak mellett:

Ébresztő óra 1 ^t 60, 1 3°és 3 frt 50.
Nickel zsebóra V L„t’és órát ütő, szép 
Inga óra. 1 napos, felet és órát &
hangos ütéssel, 70 m. 100 cm.
100 cm. tokban 8 frt 00, p int

asSvcs

ta.Ä”i * ÄtfSÄ

Kiváló tisztelettel

BLATINÉR BÉLA
UTÓDA

FÜS1 GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

KINA-BORA vassal.
a 1906. évi egészségügyi kiállb
táson üllamdliat és aranyérmet nyert.

Erősitöszer gymigélkeclők, versz‘,PG'1>’^
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg 
erősítő, vérjnviió szer.-kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 onosl ellsme.o nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél ht . u.

o RO fill  1 it. u. 4 kor. W mi.

Easmyitzky Entire
főutezai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb áiak melleit kaphatok .

asztali, JüttJ, sales, etcilö 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezesere.
Olcsó irrt. B‘0-5 *nL

BÚTOR
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő

OERRECZEH, IV., Piacz-ütcza A4, sz.
Alaplttatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylfl és áru 
bútorokban, ebédlő, bálé, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

^ Árjegyzék Ingyen és bérmentve. ^
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve ::
Legszolidabb te vásárlási forrás. Jutá­

nyos és pontos kiszolgálás.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

IHollaurLcLi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mhalmts Jeni
gyógyszertárában

XD E -B ÍRJE0 IBIsT-

\
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 Mólt 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, t legkisebb hirdetés 40 fillér.

ZONYEGEK.I

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabólyetfot. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2 sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

3—4 százalékos törlesztéses kölcsönök 
kaphatók Miklós Ignác ban kit ódája által 
(Piac u. 9.) Felvilágosítás díjtalanul.

Kereslet,
Gyermektelen fiatal házaspár házmesteri 

ál'ást keres. Cím a kiadóban.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munká a felvétetnek Pollak Samu cégnél, 
Debreczen, Pbic-utca 43. sz.

kádársegód jó fizetéssel felvétetik 
az Adna halkonzerv gyárban. Homokkert.

Pár ezer koronával túlterhelt házat ven­
nék. Ajánlatokat a kiadóba „Belterületen,, 
jeligére.

Levelezés.

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
érák alatt átvehetik:

„Athléta", „Vig özvegy“, „Fehér virág“, 
„Piros rózsa“, „D. E.“ „Stv. I.“, „D. H. V.“, 
„Zoltán“, „Ilona“.

Nem közölhető: „Kis hamis“ cimü hir­
detés.

Eí.flbS.,
Egy hat lóereja gőzmotor — gazdaság­

ban is alkiilmas — jutányos áron eladó. 
Cím a kiadóban.

Vllmlke. Én nem vagyok kőszivü! Nem 
tudom miért gondolja ? Talán valamivel meg­
bántottam ? Hova írjak leve'et? A címet 
szeretném tudni? Kézesók. .Pista“ I

Egy három hajlású kályhacső, melylvel 
60 százalék tüzelőanyag megtakarítást 

lehet elérni s egy nagy terem bamelegitésé- 
mz elegendő, jutányosán eladó. Értekezhetni 
Bercsényi-u, 24. sz. a.

Két nagy kényelmes fotel olcsón eladó. 
Cim a kiadóban

Egy finom műveltséggel bíró akad. hall-

fató, szórakozás céljából akarna megismer- 
edni valamely úri családdal. Cim „Infélix* 
religére a kiadóba.

A német nyelv gyakorlása végett isme- 
jettséget óhajt kötni urí fiatal ember oly 
tisztességes nő vagy férfival, ki magyarul 
csak nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda" jeligére kérek.

— Akar Ön eredményesen hirdetni ?
— Kérje a 412. számú telefont!

,,„®^ar(H6szegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 ho d, 2 nmzy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Cím a ki­
adóban.

Egy latin magy r francia szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Ajánlat.
A legjobb Izfl aromás pörkölt kávé Fél- 

egyházyoál kapható. Villanyüzemü kávé pör- 
kölde a kirakatban Piac és Miklós-utca sarok

Csaposnak ajánlkozik gyakorolt fiatal 
házaspár, biztosítékkal. Cím: É.es Sándor 
Kui,hegyes.

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóili Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debr°czen.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Ermellékl hegyibor kicsinyben és nagy­
ban kapható Cím a kiadóban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége- arban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogox-u. 1.

®A legtartósabb és legkényelmesebb saját 
készítésű férfi női és gyermek cipők 
nagy választékban szolid ár mellett sze­
rezhetők be Gricman Gyula c pész üz­

letében Piac-utca Vároaház.Mertek után meg­
rendeléseket divat, szerint készítek.

„Eladó szén fajkörte (Diel vajonc) kilója 
40 fill. Egyiaaiom-uti a 4.

Y : . • m>/ y,
v •.... ;>>.-*'
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Biehn Asphalt féléiméi
Vaskályhák. — Premier 
folytonégő kályhák. — 
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. —- Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

Seszlina Lajos
I

 vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

jata, spárga, hollandi, klddormflnster 
pesztry, vo<eur, fu ö- es szalonsS’ 
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánterltők, butorszőve 
tek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban I

ytgy- is asztalterítők.
szövet és csipkefüggönyök, stérok.

lábra valók, ujjasok, tóllkendők. hl 
sörben haraszt és p,üsch minő-

Férfi ruhaszövetek
magyar és angolgyártmány - hozzávaló I 

belésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékion
legolcsóbb szabott árban

Szabd Lajos Fiai
divat- vászon- és szinyeg-ratlira 

Debreczen, Rózsa-u. I.
'muamw Alapittatott 1842. évben. —

%djgyomr:DM:hólyagés 
belhá/ilalfmknálaala• 

nünlmthma,bronchiah' 
Iwszvémjéshugijsmas 
diathesis mdeíberv.

Debreczenoen kaphatói
ECMasIB GZÉ^-A.

I f fűszer- és csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Kossuth utca.

UJ GRAMOFON
öt ven nagy uj 
duplalemezzel 
olcsón eladó az

fii
„ADRIA
halkonzervgyár irodájában 
Homokkert

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


